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Projekt Comenius 2010-2012 „ Landscapes of Europe „
Dalším projektem, na kterém spolupracují studenti a učitelé Gymnázia  se studenty a učiteli  škol v Rumusku ( v Bukurešti), Turecku ( v Istanbulu), Portugalsku ( v Rio Maior u Lisabonu), Itálii (v Molfetě), Bulharsku ( v Sofii)  a Polsku , je Comenius. Zajímavostí je, že polským partnerem je Gimnazjum v Miedznej, jehož studenti a učitelé již dvakrát navštívili Hustopeče v rámci projektu eTwinning. Cílem projektu Landscapes of Europe je propagace svého města, regionu, tedy míst, která jsou nám nejbližší. Projekt získal dotaci 17tis. Eur na mobility studentů a učitelů v letech 2010-2012. První setkání se uskutečnilo v Bukurešti ( 27.10.- 31.10.), další bude v únoru 2011 v Istanbulu, v květnu 2011 v Lisabonu, v říjnu 2011v Miedznej, v únoru 2012 všechny partnery přivítáme v Hustopečích a závěrečné setkání bude v Itálii v Molvetě v květnu 2012. Studenti vytvoří DVD, průvodce, kalendáře, propagační materiály apod. Hlavním cílem je poznání mnoha míst Evropy, kulturního dědictví, respektování mentality různých národů, šíření lásky a přátelství mezi národy. 

Již  na prvním setkání v Bukurešti, kterého se zúčastnilo 22 učitelů a ředitelů všech partnerských škol , se podařilo vytvořit výborný mezinárodní tým, který bude dva roky spolupracovat a plnit úkoly podle harmonogramu projektu. Koordinátorem celého projektu je tým  rumunské školy, který má velké zkušenosti z projektové činnosti a který svojí perfektní organizací  nasadil vysokou latˇku všem ostatním týmům.Setkání bylo velmi přátelské, rumunská hudba a tanec, který nechyběl žádný den programu, vytvořil nezapomenutelnou atmosféru.

Úkolem našeho týmu bude uspořádat workshopy v únoru 2012, na kterých se budou prezentovat výsledky spolupráce. Budeme se snažit, abychom byli výbornými hostiteli a představili naše město a region partnerům z mnoha zemí Evropy co nejlépe.   

Závěrem bych chtěla poděkovat studentům za dosavadní práci na projektech eTwinning a Comenius, které koordinuji již 5 let. Naši studenti tvoří tým, který na jiných školách tvoří učitelé. Věřím, že s jejich pomocí zvládnu organizaci všech projektů, které máme naplánované na tento školní rok.
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