Comenius Landscapes of Europe na Gymnáziu TGM

 

Na Gymnáziu TGM od r. 2007 proběhlo už pět projektů týkající se výměnných pobytů studentů – e-Twinning, Do světa a Comenius, které koordinovala RNDr. Jarmila Čeperová. V těchto dnech, v rámci právě jednoho z těchto projektů – Comenius (s názvem Landscapes of Europe, což v praxi pro studenty znamená vzájemné představení krajin, kde žijí), hostili studenti z Gymnázia TGM 48 studentů a učitelů ze šesti států Evropy. Koordinátorem tohoto projektu je Rumunsko a dále se ho účastní Polsko, Bulharsko, Itálie, Portugalsko, Turecko a samozřejmě Česká republika. Tento projekt Comenius byl schválen v roce 2010 a závěrečné setkání partnerských škol proběhne v květnu v Itálii. Během dvouleté spolupráce musí studenti vytvořit finální produkty: DVD, visual gallery , brožurku, průvodce apod.o svém kraji. 

Dalším úkolem bylo téma „Učíme se navzájem“ tzv. cross-curriculum unit. Na setkání v Hustopečích na workshopech měli studenti za úkol představit vybranou partnerskou zemi na základě portfolia v AJ, což znamenalo, že například čeští studenti prezentovali Itálii, Rumunsko zase Portugalsko…atd. Po velice zdařilých prezentacích v budově školy se všichni odebrali na radnici do obřadní síně, kde byli přijati starostou města..Tam se z jeho úst dozvěděli leccos zajímavého. Hlavně o místním vinařství a nemálo z historie, ale i přítomnosti města. Pan starosta neopomněl připomenout význam tohoto projektu i pro propagaci města a navázaní spolupráce s polským městem Miedzna. Každá partnerská škola dostala upomínkové předměty a víno z městských vinných sklepů. 

Hustopečské gymnázium je jedinou školou v České republice, které se podařilo propojit a naplnit všechny tyto tři projekty a v plánu mají další. S Polskem se dohodli na spolupráci při projektu Comenius Regio, který bude navazovat na již uskutečněné projekty a půjde o spolupráci mezi městy. S Itálií se zase podařilo domluvit pobytové výměny studentů. Na základě partnerů, které již získali ve všech projektech, vytvořili vhodné podmínky pro naše i zahraniční studenty k výměnám individuálním. 

Hlavním sponzorem projektů je Evropská Unie, takže studenti mají možnost poznávat nejrůznější kouty Evropy zdarma a velkým lákadlem je určitě i možnost získání jazykových certifikátů. Gymnázium tvoří ještě další výjimku a to takovou, že pracovní tým na projektech tvoří výhradně studenti, kteří si nemohou vynachválit pozitiva, které jim práce na projektu přináší. 



http://www.regionalnitelevize.cz/cz/2-regiony.html?id=11909
Odkaz na video ze setkání partnerských škol projektu Comenius „Landscapes of Europe“

 22.- 26.2. 2012 v Hustopečích  z 14.3.2012

Článek v HL a na e-listech www.hustopece-city.cz
.

