T-exkurze

Milé studentky, milí studenti,

chcete se stát embryologem snadno a rychle nebo se více dozvědět o globálních změnách či problematice migrace v Evropské unii? Nejen na tyto otázky vám odpoví profíci z T-exkurzí. 
Středoškoláci, registrujte se zde.

Co vás čeká a kdy?
· 7. 10. – 4. 11. 2020– registrace, přihlašování k tématům, samostudium materiálů od lektorů a vypracování testu
· 4. 11. 2020, 23:59, termín odevzdání testu a finální ukončení registrací
· 16.11. – 14. 12. 2020 – návštěva laboratoří, popřípadě formou online 
Prosím, šiřte zprávu o T-exkurzích mezi své kamarády, spolužáky, sourozence!
Děkuji :).

Čtěte, důležité info!

Vzhledem k epidemiologické situaci, taktéž jako na jaře 2020, T-exkurze běží stále dle harmonogramu. Uděláme maximum, samozřejmě s ohledem na aktuální opatření a doporučení vlády ČR, aby se akce uskutečnily. Možná proběhnou s malými omezeními nebo online formou, ale i tak si je užijete na 100%. V nejhorším případě budou T-exkurze přesunuty na jaro. Vaše snaha nepřijde vniveč, odevzdané testy nebo motivační dopisy, použijeme taktéž na jaro. Zaregistrované studenty budeme průběžně informovat.

Tedy, neváhejte a hlaste se na T-exkurze, které vás zajímají.  
Těšíme se na vás.
Za tým JCMM

SOČ
Milí studenti,
ráda bych vás informovala o průběhu soutěže SOČ v tomto školním roce 2020/2021. Školní kola si budete pořádat na školách a forma je na koordinátorovi a na aktuální epidemiologické situaci. Okresní a krajské kolo proběhne taktéž podle epidemiologické situace buď v omezeném počtu účastníků nebo distančně. Co se týká soutěží v celostátním měřítku o tom se zatím jedná a v brzké době vás budeme informovat. 
Zdraví a hezký den přeje
Alena Hynková

TÝDEN VĚDY A TECHNIKY
dovolte nám připomenout, že největší vědecký festival v ČR, Týden vědy a techniky AV ČR, startuje již 2. listopadu 2020!
Letos náš festival slaví své dvacáté narozeniny. Těšili jsme se, že je oslavíte společně s námi v tradiční podobě festivalu, na kterou jsme všichni zvyklí. Vzhledem k situaci spojené s epidemií covid-19 jsme však byli bohužel nuceni většinu dveří našich vědeckých pracovišť pro veřejnost uzavřít. Letošní jubilejní ročník tak vůbec poprvé proběhne převážně v online podobě.
Naši vědečtí pracovníci si pro vás připravili příspěvky o tom, jak jednotlivá pracoviště Akademie věd ČR zkoumají epidemiologickou situaci a jak svou činností přispívají v boji proti koronaviru. Těšit se však můžete i na další přednášky věnované zásadním výzkumům na naší půdě. Díky nim se ohlédneme za největšími vědeckými úspěchy a připomeneme si tak 130. výročí od založení předchůdkyně dnešní AV ČR.
Na pracovištích ústavů Akademie věd ČR jsme natočili přednášky, díky nimž získáte mimo řady podnětných informací i jedinečnou možnost nahlédnout do špičkových laboratoří AV ČR. Srdečně vás tedy zveme, abyste se prostřednictvím přednášek podívali vědcům a vědkyním pod ruce a dozvěděli se spoustu zajímavostí o jejich práci.
Žijte vědu spolu s námi!

Za tým festivalu Týden vědy a techniky AV ČR

MENSA
Vážení učitelé,
dovolujeme si zaslat Vám opět několik upoutávek na některé vzdělávací aktivity, které vám možná přijdou vhod nejen v době, kdy jsou uzavřené školy. Zaujme-li Vás některé z níže uvedených témat, pokračujte prosím kliknutím na příslušný odkaz, kde se dozvíte více. Budeme rádi, když o aktivitách, které by mohly zaujmout Vaše žáky či studenty, předáte informace vhodnou formou dále.
Centrum pro talentovanou mládež (CTM) nabízí on-line studium v angličtině. Až do konce října 2020 se studenti mohou zaregistrovat a začít studovat on-line – v angličtině – programy od Centra pro talentovanou mládež (CTM). CTM nabízí studentům možnost vzdělávat se i mimo školu a věnovat se oboru, který studenty baví. A to on-line a v angličtině s podporou instruktora. V katalogu CTM jsou kurzy programování, psychologie, biologie, historie, matematiky a spoustu dalších. Bližší informace najdete na https://deti.mensa.cz/index.php?pg=aktuality&aid=893.
On-line konference pro učitele českého jazyka. Fraus letos pořádá tak trochu jinou konferenci. Osobní setkání je zakázáno, proto pro vás konferenci zkrátka natočili. Čekají vás videozáznamy zkrácených přednášek a k nim doprovodné materiály, pracovní listy ke stažení a další aktivity. Díky formátu on-line budete mít možnost se podívat ne na tři semináře, které byste navštívili na kunratické konferenci, ale na všech dvanáct! Navíc z vašeho domova a ve vámi vybraném čase. Konference je vhodná pro vyučující 2. stupně ZŠ, VG a SŠ. Bližší informace najdete na https://deti.mensa.cz/index.php?pg=udalosti&aid=1791.
LogicLike – rozvoj logiky pro děti ve věku 5–12 let. V rámci rozvoje logického a matematického myšlení u žáků základních škol společnost Premium Study, s.r.o. uvádí on-line platformu LogicLike, která se věnuje rozvoji logiky hravou formou. Zde děti (a dokonce i celé rodiny) z celého světa rozvíjejí logické myšlení, a navíc se u toho baví. Je to  efektivní výukový nástroj, jak učit děti doma. Více se dozvíte na https://deti.mensa.cz/index.php?pg=tipy--hry--tablety-chytre-telefony&prid=256.
A na závěr – konečně jedna off-line aktivita: Vedle nul je jednička velké číslo: Matematické triky pro každý den. Naši recenzi nové knížky z nakladatelství portál najdete na https://deti.mensa.cz/index.php?pg=home--aktualni-deni&aid=890.
Za vývojový tým webu deti.mensa.cz
Lenka Šnajdrová
šéfredaktorka webu
.
AKADEMIE VĚD

Vědecké stáže nabízejí bezplatně talentovaným studentům středních škol z celé republiky příležitost zapojit se do praktického výzkumu přímo na pracovištích Akademie věd ČR pod vedením českých i zahraničních vědecko-výzkumných pracovníků. Cílem vědeckých stáží je umožnit studentům získat zkušenosti z vědecké praxe a podpořit jejich zájem o vědu a badatelské obory. Díky získaným zkušenostem se studenti účastní různých tuzemských i mezinárodních soutěží, veletrhů a konferencí, mají také vysokou úspěšnost při přijímacích zkouškách na VŠ u nás i v zahraničí. 
Studenti si mohou vybírat témata z oblasti biologie, chemie, fyziky, techniky, historie, filozofie a mnoha dalších. 
Přihlašování na stáže je možné do 30. listopadu 2020.  Podmínky přihlašování a více informací naleznou studenti na našich stránkách www.otevrenaveda.cz
 
Chtěli bychom Vás touto cestou požádat o sdílení a šíření této nabídky studentům Vaší školy.  Na webu a sociálních sítích můžete informaci sdílet i s obrázky, které jsou ke stažení zde http://www.otevrenaveda.cz/cs/staze-pro-studenty/media/
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