Poznáváme krajiny Evropy-  Horní Slezsko
Ve dnech 5. - 9. 10. 2011 se konalo další setkání partnerských škol zapojených do projektu Comenius „ Landscapes of Europe (Krajiny Evropy)“ v Polsku. Hostitelskou školou se stalo Gimnazjum ve městě Miezdna. Náš tým tvořilo 10 studentů:  D. Vrátilová, V. Húsková, M. Húsek, L. Hála, L. Galbavý, P. Bognár, D. Kunst, D. Ryšavý, T. Bystřický a  V. Mašín,  paní uč. RNDr. Jarmila Čeperová a pan ředitel Mgr. Jan Sedláček. Delegace se zúčastnil také starosta města Hustopeče ing. Luboš Kuchynka s manželkou, kteří byli pozváni Mgr.inž. Bogdanem Taranowskim, wójtem Gminy Miedzna. 

Ubytováni jsme byli v rodinách našich polských kamarádů. Naše počáteční obavy z neznámého prostředí brzy vystřídalo úžasné přijetí v každé rodině. Abychom se lépe poznali, každý z nás dovezl do rodiny drobný dárek. Mým hostitelům jsem předala dárek z našeho vinařství, který je velmi zaujal. Na oplátku jsem dostala dárkové balení vodky.  

Program druhého dne jsme začali návštěvou města Pszczyna ( Pština), které je klenotem Horního Slezska. Z náměstí jsme  Bránou vyvolených prošli do velkého krajinného parku, na jehož okraji stojí zámek, kterému se právem říká polský Versailles. Díky velké lovecké vášni knížat, kteří přivezli v r. 1865 do parku první zubry, můžeme pozorovat  tohoto krále pralesa ve zcela přirozených podmínkách v Ukázkové zubří oboře. 

Po obědě nás přijal starosta města. Po přivítacím projevu následovalo vystoupení místního folklórního tanečního a hudebního souboru, které nás přimělo k rytmickému potlesku. Odpoledne jsme navštívili nedalekou Oswiecim ( něm. Auschwitz)-Osvětim (nacistický koncentrační a vyhlazovací tábor), památku UNESCO .  Večer pro všechny účastníky uspořádali žáci, učitelé a rodiče slavnostní večeři v místním hotelu. Setkání se všemi účastníky z Turecka, Bulharska, Portugalska, Rumunska , Itálie a Polska bylo velmi příjemné. Večeře se povedla, všichni jsme se dobře bavili a někteří začali zpívat. Po večeří jsme šli i s našimi hostiteli domů nebo ven s kamarády. 

Výlet do polských Beskid , který byl na programu v pátek, nám překazilo počasí.  Dopolední návštěva pivovaru Zywiec , kde jsme ochutnali i pivo, byla pro nás velkým zážitkem. Projížděli jsme krásnou horskou krajinou ( Szczyrk, Wisla), kterou jsme bohužel pozorovali z okna autobusu a na krátkých zastávkách mezi kapkami deště. Večeře byla vysoko v horách v typické „kolibě“  Dwór Skibówka , na které jsme ochutnali místní speciality a prožili opět hodně legrace.   
Předposlední den, tedy v sobotu, byla naplánována návštěva Krakówa ( Krakova), hlavního města polské kultury a jednoho z nejdůležitějších turistických, kulturních a historických center Evropy. Královské město  Krakov (památka UNESCO) se všem velice líbil. Je to nádherné historické město, neobyčejné. Malinko připomíná Prahu. Okolo celého Krakova se táhne opevnění spolu s parkem, Dříve zde stály opravdu vysoké hradby s příkopem. Jen v jedné části se zcela zachovaly spolu s Floriánskou bránou, která měří 33,5m. Touto bránou začíná Královská cesta vedoucí přes Rynek Glovny na hrad Wawel.

 Prohlídku města jsme začali u řeky Wisla pod nejstarší částí města, která se nachází na opevněném Wawelském návrší, královský zámek , katedrála s cennou renesanční kaplí a středověkou universitní budovou. S průvodkyní jsme prošli kolem zajímavých staveb na největší středověké náměstí v Evropě- Rynk Glovny, kde nás zaujaly největší  dominanty – Tržnice Sukiennice a Mariánský kostel s cenným dřevěným pětikřídlovým gotickým oltářem. 
 Navštívili jsme zajímavé Národní muzeum, bylo velice moderní a nachází se přímo na náměstí nebo spíše pod náměstím.

 Po společném obědu jsme měli krátké volno na nákupy suvenýrů. Výlet se nám líbil, ale už jsme se těšili na večerní setkání s kamarády. Po večeři jsme jeli do Vole na bowling a na pizzu, vznikla z toho taková menší diskotéka, začali jsme tancovat a zpívat a všichni jsme se dobře bavili.

V neděli dopoledne jsme před odjezdem navštívili polskou školu, která byla velmi pěkná, vypadala jako by byla jenom na ukázku.  A jelo se domů. Výlet se nám moc líbit,potkali jsme nové kamarády z jiných států, navázali nová přátelství, která budou  pokračovat „ na dálku“ a poznali přírodní krásy,  kulturní  bohatství a pohostinnost polského Slezska.

                                                                                            Debora Vrátilová, Veronika Húsková, tercie

Spolupráce našeho Gymnázia a Gimnazja  v  Miedznej začala v r. 2007  v Brně na mezinárodním semináři eTwinning. Téma prvního  projektu eTwinning „ Festivals and traditions in our countries“, který získal evropské ocenění, bylo námětem pro setkání v říjnu 2008 v Hustopečích v rámci Týdne s eTwinningem a projekt  také získal dotaci Jihomoravského kraje „ Do světa  2009“, na organizaci výměnných pobytů v říjnu v Miedznej a v prosinci v Hustopečích. Další spolupráce pokračuje na  projektu Comenius  2010-2012, díky kterému se v říjnu v Miedznej setkali nejen ředitelé  partnerských škol, ale i představitelé partnerských měst. Věříme, že spolupráce škol i měst bude úspěšně pokračovat i nadále, např. v rámci projektu Comenius Regio.
