Projekt Comenius 2010 – 2012 „ Landscapes of Europe“

Ve dnech 5.5. – 10.5. 2012 se v italské Molfettě konalo závěrečné setkání studentů a učitelů ze 7 evropských partnerských škol, které spolupracovaly dva roky na projektu Comenius.
Celé setkání provázela italská mentalita plná pohody, zpěvu, tance, přátelství, krásného počasí  a  dobrého jídla. Molfetta  ( asi 63 tis. obyvatel) se nachází  20 km od Bari, hlavního města provincie Apulie, na pobřeží Jaderského moře. Dominantou města je basilika Duomo San Corrado ze 12.- 13.stol.

Byli jsme ubytováni v rodinách svých již známých italských kamarádů ze setkání v Hustopečích, kteří nás vřele přivítali a dobrá nálada vydržela po celý pobyt. Starali se o mě jako o vlastního syna. Vůbec nálada a chování všech Italů bylo velmi milé a přátelské..     
V pondělí nás přivítal ředitel školy pan Sabino v aule Technické školy geometrie a turismu Salvemini, která byla vyzdobena a připravena na prezentaci závěrečného společného výstupu projektu – turistického průvodce  krajinami Evropy. Italská škola zpracovala dokumenty výborně a výsledek – turistický průvodce v tištěné formě i v pdf na DVD se velmi líbí. Studenti jednotlivých škol vyjádřili své myšlenky o přínosu projektu a především mluvili o nových přátelstvích a poznání rozdílných kultur. Po prohlídce prostor školy, jejíž odborné pracovny jsou vybaveny moderní technikou ( která chybí na naší škole), počet studentů téměř 1500 a několik projektů EU nás velmi překvapilo.
Další program pokračoval na radnici, kde nás přijal starosta města Molfetta a po projevu nám předal upomínkové předměty a publikace města a ředitel školy výše uvedeného turistického průvodce.
Oběd italská škola zorganizovala v partnerské hotelové škole a pro nás to byl kulinářský zážitek, na který se nezapomíná. Studenti  připravili speciální menu národní kuchyně oblasti Bari, která je známá výbornými těstovinami ručně dělanými a na slunci sušenými. Při odpolední návštěvě Bari jsme viděli ruční domácí výrobu přímo na ulici.  
Program dalších dnů byl velmi pestrý a věnovaný poznání oblasti Apulie. V úterý jsme navštívili krasové jeskyně Castellana a po vydatném obědě na vesnické farmě, kde se opět podávalo několik typických chodů výborné italské kuchyně. Především sýry tepelně upravené, mozzarella, těstoviny a různé druhy salátů, po obědě borůvkový koláč a zmrzlina.

Odpolední romantická prohlídka městečka Alberobello ( památka UNESCO) s původní architekturou, bílé domy s kuželovitou střechou s taškami ze šedé žuly, nás nadchla. Ve středu dopoledne jsme navštívili s místní průvodkyní hrad Castel del Monte , který je zajímavý svými hradbami a po prohlídce jsme už spěchali na oběd  do rybí restaurace v přístavu  Trani. Na oběd se podávali těstoviny a mořské rybí speciality. Odpoledne jsme si prohlédli románskou katedrálu v Trani, která patří mezi největší v Itálii, stojí na velkém náměstí přímo u moře, má dvě krypty a  vyniká bronzovým portálem.

Navečer jsme se vrátili do Molfetty, kde jsme si prošli úzké uličky historického středu města,  prohlédli si basiliku Duomo a kolem moře se vrátili na náměstí Pizza Municipio, kde se už připravovala folklórní skupina I Calanti na  závěrečný koncert, který pořádala naše partnerská škola.

Kolem deváté hodiny se náměstí zaplnilo nejen studenty, ale i rodiči, přáteli a turisty. Za doprovodu skupiny se tancovalo dvě hodiny. Nálada byla úžasná a do tance se zapojili všichni. Bylo to nádherné ukončení našeho projektu, ale ještě nás čekala slavnostní půlnoční večeře  v typické rybářské restauraci, kde se opět zpívalo a tancovalo do ranních hodin.

Ze setkání  v Itálii jsem velmi nadšený a plný emocí. Určitě se do této oblasti rád vrátím, už jsem domluvený se svými rodiči a rodiči svého italského kamaráda, že v létě 2013 letím do Itálie znovu!
Díky projektu Comenius a koordinátorce  RNDr. Jarmile Čeperové jsem poznal hodně nových přátel a kulturu krajin, kde žijí.                                   Patrik  Bognár, student 1.A .  
