DO SVĚTA 2015!
TOSKÁNSKO-  jedna z nejkrásnějších a turisticky nejatraktivnějších oblastí v Itálii. Toskánsko se nachází ve střední Itálii na pobřeží Tyrhénského moře a je obklopené hned několika malými ostrůvky. Daleko ale nejsou ani velké ostrovy středomoří jako Korsika, Sardinie a Sicílie, na které jezdí pravidelně trajekty z Livorna.  
Toskánsko je opravdu jedinečný kraj, ve kterém se díky ideálnímu podnebí snoubí neuvěřitelná přírodní rozmanitost  ( typické vinice, olivové háje, středověká města na vyvýšených pahorcích)  s  bohatou kulturou. Zároveň se jedná o kraj s bohatou historií sahající až do dob starověku a antiky a později také kolébku renesance. Právě v době renesance zde působili mistři jako Leonardo da Vinci, Michelangelo Buonarroti, Masaccio, Bruneleschi, Donatello a další. V bohatých městech vznikala jejich světová díla. Florencii, Sienu, Pisu zná snad každý.. ( další info na webu, na youtube atd.). 
V tomto nádherném kraji máme partnerskou školu od r.2007, se kterou jsme spolupracovali „na dálku“ prostřednictvím IT nástrojů projektu eTwinning. Setkání v květnu 2008 v Itálii během akce Jaro v Evropě díky dotace Do světa 2008 patří k nejkrásnějším zážitkům mezinárodní spolupráce naší školy ( info na webu školy,na nástěnce, na youtube ).  
Jihomoravský kraj dlouhodobě podporuje spolupráci škol se zahraničními partnery  ( v partnerských regionech JmK) a rozvoj jazykových znalostí žáků. Kritériem  hodnocení projektu a získání dotace bylo zaměření projektu na přírodní vědy, počet žáků, kteří vycestují, délka pobytu, škola v partnerském regionu atd.,maximální dotace 120 tis.Kč.
Náš projekt „Technology  is  just a tool for working together“,  zaměřený  na využití iPadů ve výuce přírodních věd a anglického jazyka, získal dotaci v maximální výši.
Cílem našeho setkání bude nejen prezentace naší školy, regionu a projektu, ale také poznání historie, umění a přírodních krás Toskánska. Také poznání životního stylu, kulturních rozdílů, navázání nových přátelství patří mezi důležitý přínos projektu pro naše žáky. Během pobytu budou žáci své poznatky ( z D, Vv, Z, Bi a literatury) zpracovávat a také dovednosti z Vv, Aj a IT využijí při výstupech projektu. 
Rámcový program pobytu v Itálii  ( program bude upřesněn  a doplněn dalšími zajímavými místy podle časových možností- např. přírodní lázně)
1.den  neděle  27.9.:  odjezd ve 20 hod.  od Gymnázia v Hustopečích ( sraz v 19.30)
2. den  pondělí 28.9.:  LUCCA- starobylé město, vyhlídková věž Guinigi, Pucciniho rodný dům,
             kostel sv. Martina, dóm sv. Martina
             PISA – „náměstí zázraků“ se šikmou věží, baptisterium, dóm a Campo Santo
             odpoledne příjezd na ubytování v AP ( příjezd do 16 h.)
             večeře 
3. den úterý 29.9.:  setkání ve škole v Cole d´Elsa, prezentace projektu, oběd ve škole, odpoledne    
             prohlídka města,   odjezd na ubytování, večeře         
4.den  středa 30.9.:   SIENA- celodenní prohlídka s italskými žáky a učiteli, oběd
             PiazzaCampo, gotický palác Tolomei, sienský dóm a baptisterium, dům sv.Kateřiny 
             návrat na ubytování, večeře
5.den  čtvrtek 1.10.:  setkání ve škole, zpracování dokumentace( foto, video), oběd v areálu školy
            odpoledne prohlídka romantického středověkého města SAN GIMIGNANO a
            VOLTERA,
             odjezd na ubytování, večeře
6.den  pátek 2.10.:  celodenní pobyt u moře, město CÉCINA, oběd
            odjezd na ubytování, večeře
7.den  sobota 3.10:  ráno odjezd do FLORENCIE- hlavní město Toskánska, kolébka renesance,      
            Danteho 
            Dům, Most zlatníků, katedrála S.Maria del Fiorea Piazza della Signoria, Palazzo
            Galeria degli Uffizi
            oběd, nákup suvenýrů a ve večerních hodinách odjezd do ČR
8.den  neděle 4.10:  příjezd v dopoledních hodinách
Termín: 27.9. - 4.10.  2015
Ubytování: v apartmánech www.lapievevecchiarelais.com  
Stravování: snídaně a večeře připravené většinou z českých surovin v AP, obědy v italských restauracích ( pizza, těstoviny apod.), stravování začíná večeří v pondělí a končí snídaní v sobotu). Na cestu autobusem si žáci připraví stravu, na zpáteční cestu si doplní zásoby nákupem v Itálii. Žáci, kteří jsou velcí jedlíci  si také mohou vzít s sebou trvalé suroviny( konzervy, polévky v sáčku apod.)
Cestovní pojištění a pojištění léčebných výloh, pojištění zavazadel a pojištění odpovědnosti  za škodu bude sjednáno u pojišťovny Axa
Vstupné: skupinová cena nebo zajištění v některých případech zdarma. Vstup na šikmou  věž v Pise( vstupné 18 eur a velmi dlouhá doba čekání),bude možný individuálně podle časových možností.  
Vzít s sebou: platný cestovní pas nebo OP ( doporučuji udělat si kopii), kapesné (doporučené 60 Euro), utěrky, ručníky, toaletní papír, léky( které pravidelně užívám), hygienické potřeby, opalovací krém, plavky, vhodné oblečení, pokrývka hlavy
Dárek pro studenty partnerské školy při příležitosti setkání.  Žáci budou rozděleni do tří skupin, aby se mohli zúčastnit výuky v partnerské škole a spolupracovat na společném výstupu projektu.

Poučení o bezpečnosti během pobytu a povolení rozchodu při prohlídce města. Prosím rodiče o podpis a také o  poučeni o dobrém chování dcery/syna na zahraničním zájezdu. Povinnosti žáka je především, aby svým chováním předcházel problémům, které by znepříjemnily pobyt nejen jemu, ale všem ostatním ( ztráta dokladu totožnosti, úraz při nástupu a výstupu z autobusu, koupání , nedodržení času rozchodu apod.). 
Pedagogický dozor bude dbát na bezpečnost Vašich dětí, což je velká zodpovědnost. 
[bookmark: _GoBack]Přejeme si pobyt bez problémů a plný nových zážitků a přátelství.
Koordinátorka projektu: RNDr. Jarmila Čeperová   
Kontakt: j.ceperova@centrum.cz, +420 724 344 384                                     
