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Týden s Comeniem na Gymnáziu T.G.Masaryka- oslava spolupráce
Tisíce škol z celé Evropy každoročně pracují na společných projektech, v nichž se učitelé a žáci věnují různým aktivitám spolu s partnery z jiných zemí. Společně i od sebe navzájem se učí, vnímají kulturní a jazykovou rozmanitost Evropy a navazují nová přátelství s lidmi z ciziny.Týden s Comeniem ( 2.5. – 9.5.), kampaň pořádaná NAEP, byl skvělou příležitostí, jak představit úspěšné projekty Comenius, eTwinning a Do světa veřejnosti.

Naše škola se také zapojila do této aktivity, která probíhala na mnoha evropských školách.

V pondělí 2.5. jsme uspořádali Den otevřených dveří s výstavou materiálů úspěšných projektů od r.2007.

Na základě vypracovaných projektů naše škola obdržela 1 437 000 Kč.
Na projekty Comenius, které jsou zaměřeny na mezinárodní  mobility studentů a učitelů,  850 000 Kč. Doposud vycestovalo na mezinárodní setkání 42 studentů a učitelů.

Projekty Do světa, podporovány Jihomoravským krajem, získaly finanční dotaci 587 000 Kč. Projekty eTwinning , které využívají k mezinárodní  komunikaci a navázání přátelství především ITC, získaly Evropské certifikáty kvality a podařilo se zorganizovat výměnné pobyty studentů v Toskánsku (2008), v Polsku (2009) a v Řecku (2010), kterých se zúčastnilo 112 studentů naší školy.

Studenti kvarty, kteří pracovali na projektu Stromy přátelství -The trees of friendship a  měli možnost poznat historii, kulturu, přírodu i život řeckých vrstevníků při výměnném pobytu v Řecku, připravili ukázkovou vyučovací hodinu, ve které zpracovali poznatky o Řecku a využili mezipředmětové vztahy ( Z, D, ZSv, Hv, Vv, ITC a cizích jazyků). Jejich aktivita byla oceněna drobnými dárky a pochvalami.

Hostem programu byla Mgr. J.Strouhalová ze ZŠ Velké Němčice, která ve své prezentaci  seznámila přítomné s velmi zajímavým projektem Comenius, ve kterém je zapojeno 16 evropských škol. Odpoledního programu se zúčastnil i ředitel ZŠ Velké Němčice Mgr. M.Strouhal.

Studenti se zapojili i do soutěže vyhlášené NAEP a zaslali fotopříběhy o aktivní účasti na projektech.

Týden s Comeniem na naší škole vyvrcholil mezinárodním setkáním partnerských škol projektu Landscapes of Europe v Rio Maior ( Portugalsko) ve dnech 4.5.-9.5.2011.
V programu tohoto setkání nechyběla oslava Dne Evropy a portugalská škola zapojila aktivně  všech 7 partnerských škol, vznikla krásná výtvarná díla, z nichž vyzařovala radost a přátelství mezi studenty i učiteli.

Pro mě, jako koordinátorku všech projektů, je největší radostí, že přátelství, která vznikla při práci na projektech pokračují a několik studentů plánuje prázdninová setkání se svými partnery jak v ČR, tak v zahraničí.

RNDr. Jarmila Čeperová

